

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 15 Μαρτίου 2010

Αντίδραση της ΚΕΕΕ για την πρόθεση της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΟΙΑΝ να καταστούν τα ΚΕΠ οι αρμόδιες Υπηρεσίες μιας στάσης για την ίδρυση νέων προσωπικών εταιρειών

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος αλλά και το σύνολο της ελληνικής επιμελητηριακής κοινότητας με ιδιαίτερη λύπη και αγανάκτηση πληροφορήθηκαν χθες μέσω δημοσιευμάτων του κυριακάτικου Τύπου, την πρόθεση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας να καταστούν τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών οι αρμόδιες Υπηρεσίες μιας στάσης για την ίδρυση νέων προσωπικών (ομορρυθμών και ετερορρυθμών) εταιρειών. Η πρόθεση αυτή, όπως αποτυπώνεται στην δημοσιευθείσα επιστολή της Υπουργού Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας προς τον Υπουργό Εσωτερικών, έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις μέχρι σήμερα δημόσιες τοποθετήσεις της σχετικά με την αξιοποίηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ) και των Υπηρεσιών ΓΕΜΗ των Επιμελητηρίων ως Υπηρεσίες μιας στάσης για την ίδρυση και μετεξέλιξη των εμπορικών επιχειρήσεων. Δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας έχει υιοθετήσει κρυφή ατζέντα, χωρίς να έχει ενημερώσει κανένα θεσμικό φορέα της επιμελητηριακής ή επιχειρηματικής κοινότητας για τις πραγματικές προθέσεις της σχετικά με τα θέματα αυτά.

Αναρωτιόμαστε λοιπόν εάν η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου έχει αποφασίσει να έρθει σε ρήξη με την επιμελητηριακή κοινότητα, αγνοώντας επιδεικτικά την εποικοδομητική στάση και συνεισφορά των Επιμελητηρίων όλα αυτά τα χρόνια προς την Ελληνική Πολιτεία, και ιδίως κατά την τρέχουσα περίοδο της οικονομικής κρίσης. Αντί να αξιοποιήσει τη σωρευμένη εμπειρία και τεχνογνωσία της επιμελητηριακής κοινότητας, η κ. Υπουργός, αποφασίζει να ακολουθήσει ατραπούς πολιτικά αδόκιμες, αναθέτοντας αρμοδιότητες σε φορείς ξένους προς τον επιχειρηματικό κόσμο, αφηνιάζοντας τους θεσμικούς εκπροσώπους της επιμελητηριακής κοινότητας τους οποίους διαβεβαίωνε για την βούληση της περί αξιοποίησης των υφιστάμενων επιμελητηριακών δομών και του ΓΕΜΗ ως μηχανισμού απλοποίησης της ίδρυσης και μετεξέλιξης επιχειρήσεων. Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι με αυτό τον τρόπο δεν εξυπηρετεί την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας, που ήδη δοκιμάζεται από άλλες επιλογές της, όπως το «πάγωμα» του αναπτυξιακού νόμου.

Το μόνο που πλέον αναρωτιέται η επιμελητηριακή κοινότητα είναι εάν αυτές οι απόψεις και οι συνακόλουθες ενέργειες της κ. Υπουργού Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας απηγούν το σύνολο της κυβερνητικής πολιτικής για την ανάπτυξη ή αν επιτέλους θα υπάρξει συγκεκριμένη και σαφής προσπάθεια, με αξιοποίηση του επιχειρηματικού κόσμου, ώστε να επιτευχθεί η τόσο απαραίτητη ανάκαμψη της αγοράς και της οικονομίας.